安倍表态要与中国加强互信关系

首次施政演说中,安倍提出要将首相府打造成"

承诺加强邻国互信

安倍晋三在当天的演说中 阐述了新政府的内政外交政 策。在外交政策方面,安倍强 调将对外开展自主性外交,努 力加强日本同中国、韩国等亚 洲邻邦的"互信关系"

安倍说:"中国和韩国是 日本的重要邻国,日本与中韩 两国在以经济为中心的广泛 领域形成了前所未有的紧密 关系。我认为,日本加强与中 韩两国的信赖关系对亚洲地 区及整个国际社会是极为重 要的,为了能以面向未来的态 度坦诚进行对话而共同努力 是重要的。

谈到日美关系,安倍表示 将加强日美安全同盟,在日本 的首相官邸和白宫之间建立 直接联系的渠道,同时逐步落 实美日两国就调整驻日美军 达成的协议。

继续向朝鲜施压

对于朝鲜半岛核问题,安 倍说,日本继续寻求在六方会 谈的框架内解决这个问题。

安倍在朝鲜绑架日本人质 的问题上一直保持强硬姿态。

日本首相安倍晋三 2 9 日在国会众议院 全体会议上发表当选首相后的首次施政演说。 安倍晋三在演说中强调,中国和韩国是日本的 "重要邻邦",日本加强与中韩互信关系对亚 洲地区及整个国际社会都至关重要。

他在施政演说中表示,将成立 由他亲自挂帅的对策总部,解 决人质问题。安倍表示,如果 人质问题不解决,日本和朝鲜 不会实现关系正常化。

修宪和入常

安倍还在演讲中阐述了新 政府的经济、社会和教育政策, 强调日本在人口减少的情况 下,通过技术革新实现经济增 长。在财政领域进行改革,减少 政府支出,控制发行债券规模, 建立一个简单高效的政府。

安倍在演讲中承诺加快教 育基本法的修改,加大在学校 中对日本历史、文化等方面的 "爱国"教育力度。

此外, 安倍在施政演讲中 表示,要具体研究宪法禁止行 使集体自卫权的问题。这是日 本首相首次在国会发表施政 演说中表示要研究"允许"行 使集体自卫权的问题。

安倍表示, 日本现行宪法

是在近60年前制定,需要对 一些条款进行修改。他表示执 政党将加强和反对党的沟通, 促使国会尽快通过旨在规定 修宪程序的国民投票法案。

此外,安倍还在演说中强 调,日本将继续为成为联合国 安理会常任理事国努力,推动 联合国改革。

打造日本的"白宫"

安倍还在演讲中提出,将 摆脱传统的官僚体制,进一步 强化首相官邸的作用,建立以 首相官邸为主导的领导体制, 使之能够对外交和国内安全 问题迅速作出决定。这位日本 战后最年轻的首相希望拥有 一个更加有权威的首相府,如 同美国的白宫。

事实上,安倍就任后已经 开始强化首相官邸的工作,日 前任命了5名特别顾问,在国 内安全、财政和教育改革方面 协助首相工作。

分析人士指出,这些措施 将大幅提升日本首相的行政 和决策权,几乎相当于美国总 统在国内享有的权力。这一做 法表面上是为了实现政令通 畅,实际上是为高效应对"危 机"未雨绸缪。

政治理念新旧各存

日本共同社的分析说,从 此次施政演讲的内容来看,和 安倍在竞选自民党总裁时发 表的竞选纲领并没有太大的 区别,更多地只是反映安倍的 "政治理念"

作为日本第一位在第二次 世界大战后出生的首相,安倍 在演讲中多次强调希望建立 一个"新日本"。

据共同社统计,安倍在首 次施政演说中将"美丽的国家" 一词用了8次,关于"新日本" "新时代"、"新国家建设"和"21 世纪"的表述则有12次。

在竞选期间,安倍提出了 题为《美丽的国家——日本》 的政权公约, 其要点包括:以 建立日本新国家观为中心,以 修改宪法和教育基本法为手 段,以成为政治大国为目标。 冯俊扬(新华社供本报特稿)



安倍晋三在发表施政演说

新华社 / 法新

泰前陆军司令将出任临时总理

加28日晚说,泰国民主改革 委员会 (原名国家改革管理 委员会)已经同意邀请前陆 军司令素拉育·朱拉暖上将 出任过渡政府总理, 但是这 一任命还需要得到泰国国王 普密蓬的批准

目前还不清楚素拉育·朱 拉暖是否会接受这一邀请。 泰国民主改革委员会定于周 末正式宣布临时总理人选。

声望资历各方看好

"是的,非常肯定,素拉 育·朱拉暖将军将是总理。无 论从条件还是资历来说,他 都是最合适的人选。"泰国政 府公共关系局下属的官方电 台援引迈达加的话说。

泰国各大报纸 29 日也纷 纷将素拉育·朱拉暖视为有 望出任过渡政府总理的头号

泰国民主改革委员会主 席颂提•汶耶拉卡林日前在新 闻发布会上说,临时政府总理 必须被社会广泛接受、诚实、 维护国家团结。在谈到各方关 注的文职总理人选时,他说: '文职的定义很复杂,可以包 括已经退休的军官。

泰国民主改革委员会发 言人阿卡拉·提罗说,临时宪 法已经完成制定,正送交国 王批准。预计临时宪法将在 本月30日或10月1日正式 生效,随后才会宣布临时总 理人选

对于朱拉暖是否将出任 一要职,提罗并未正面回 应:"媒体看起来知道的比我 还要多。所有报纸都把他的 名字放在了头版。

国王顾问形象清廉

现年 63 岁的素拉育·朱 拉暖上将此前一直被各方视 为有望出任临时总理的热门 人选,并且得到各派政治力 量的广泛支持。

素拉育·朱拉暖毕业于朱 拉宗告王家陆军军事学院毕 业。在美国利文沃斯港和蒙特 雷等地接受过教育,后在曼谷 联合参谋学院讲学4年。

1992年至1996年,素拉



泰前陆军司令素拉育•朱拉暖上将

育·朱拉暖先后担任任泰国 特战部队司令和泰国陆军第 军区司令。1998年10月起 任泰国陆军总司令,后任武 装部队最高司令。

美联社驻曼谷记者丹尼 斯·格雷说,素拉育·朱拉暖近 40年的军事生涯使他在泰国 声望日隆。他打击泰国的反 政府武装和毒品走私卓有成 效,并且在上世纪80年代成 功处理了泰国和柬埔寨的边 境纠纷。

此外,素拉育·朱拉暖形 象清廉,没有腐败传闻。

素拉育·朱拉暖 2003 年 退役,一度前往寺庙静修,后 来出任国王普密蓬的顾问。 目前还不清楚素拉育 · 朱拉 暖是否会接受邀请出任临时 总理。作为国王的顾问,他接 受这一邀请前必须得到普密 蓬国王的批准。

美国中止军事援助

泰国媒体认为,素拉育・ 朱拉暖出任临时总理的另一 个有利条件是他和美国军方 的关系密切,并且得到后者

美国国务院28日宣布, 鉴于泰国最近发生军事政变, 美国决定中止向泰国政府提 供将近2400万美元的援助。

美国国务院发言人肖恩・ 麦科马克在当天举行的新闻 发布会上说,中止的援助款 项包括用于泰国军人的培 训、军备采购,以及采取维和 行动的费用,但是用于人道 主义目的的款项不在其列。

另据美国媒体报道,美军 太平洋司令部已经下令暂停 执行在泰国的一切临时任务 和人员访问活动,

冯俊扬(新华社供本报特稿)

看到他就有事

泰一少将 20 年四

他是泰国一名普通的 少将,可是只要他出现在电 视上宣布消息,泰国民众就 知道大事不好, 局势有变! 他,泰军方高级领导人、少 将巴博·萨昆塔那, 在过去 的 20 年中曾四次宣布政变 的消息,虽然一夜成名他也 付出了代价--家人常常 受到死亡威胁。

当地时间9月19日 晚,受军人控制的泰国国家 电视台第五频道的节目突 然中断,随即爱国音乐响 起,与此同时,70岁的少将 巴博·萨昆塔那出现在画面 中,顿时,多数观众都大概 猜到发生了什么-—泰国 一次发生政变了。

为什么民众会有这样 的反应呢?原来,在过去20 年中,泰国发生的每一场政 变的消息都是由萨昆塔那播 报的,以至于只要他的面庞 出现在电视中, 民众都条件 反射般地意识到局势有变。

古稀之年的萨昆塔那 回忆说,他第一次宣布政变 的消息是在上世纪80年 代,当时他在陆军电视台工 作,突然他接到上司的命令 要求他报告军人政变的消 息。虽然他极不情愿,但身 为军人他不敢拒绝:" 当他 们要求我那样做时,我不能 拒绝。"在接下来的20多 年里,一旦发生政变均是由 他宣布消息

萨昆塔那说,事实上, 他是接替退任的老前辈阿 功·莫卡兰诺的工作开始宣 布消息的。1975年,阿功首 次宣布了政变的消息,接下 来他一共宣布了七次政变 和"反政变"的消息,如今 已75岁高龄的阿功说:"我 宣布的次数越多,我的敌人 就越多,虽然反对派人士也 理解,这只是我的工作。不 过,我的家人已经不止一次接到死亡恐吓!"徐冰川

首次公布武装分子伤亡数字

伊"基地老大"要招核专家

"基地"组织伊拉克分支 领导人阿布·哈姆扎·穆哈吉 尔再次"现声",据信为他亲 口录制的讲话 28 日出现在 一家网站上,宣布自伊拉克 战争开始以来,已有超过 4000 名来自国外的反美武 装人员在伊死亡,他同时呼 吁炸弹专家与核专家加入 "基地"组织。

首次死亡统计

穆哈吉尔讲话最引人注 目的内容是关于武装人员伤 亡的数字,美联社说,这是伊 武装人员第一次在正式声明 中公开自己的死亡统计。

在录音中,穆哈吉尔说: "超过 4000 名来到伊拉克战 斗的外国人已经在伊拉克撒 下了他们的鲜血。"穆哈吉尔 在讲话中指代外国人时使用 的阿拉伯语词汇含义说明, 他所说的死亡人数专指来到 伊拉克参加反美武装的外国 人,而非驻伊联军士兵。

目前还不清楚穆哈吉尔 为什么要公布"基地"对武装 分子的死亡人数统计,但美 联社说,"烈士"在极端分子 中极受尊重,公布死亡人数 或许对"招人"有好处。

招募核专家

穆哈吉尔还在录音中为 基地"组织招募新成员大做 宣传,尤其欢迎拥有技术背 景的"专业人才",他声称,伊 拉克的美军基地是实验这些 "专业人才"武器发明的最好

穆哈吉尔说,"基地"组 织"急需"化学、物理、电子、 传媒等学科专家,尤其是"核 科学家与炸药专家"

他声称,"基地"组织能 帮助这些专门人才"实现"他 们的科学抱负,而美军在伊 拉克的基地则是实验"非常 规"武器发明的最好目标。他 专门指出了两种"非常规"武 器,分别是"生化(武器)与脏 (弹)"。脏弹是利用核材料制 作的小型爆炸装置,可以造 成核污染等杀伤效果。

穆哈吉尔今年6月接任 命丧美军空袭的"基地"组织



伊"基地"分支领导人穆哈吉尔

伊拉克分支原领导人阿布· 穆萨卜·扎卡维,与扎卡维张 狂的作风不同,他很少发布 录像与录音。

驻伊美军说,穆哈吉尔 是这名神秘领导人的化名, 他的真名是阿布·艾尤卜·马 斯里,埃及人,曾与扎卡维一 道在阿富汗接受恐怖训练。 美悬赏 500 万美元捉拿他。

绑架换囚犯

穆哈吉尔在录音中号召 在伊拉克的武装人员绑架西 方国家人士,用以交换因 1993年合谋袭击世界贸易中 心而被美国关押的奥马尔· 阿卜杜勒-拉赫曼, 把他从 "黑暗的牢房"中解救出来。

他说:"双目失明的谢 赫奥马尔·阿卜杜勒-拉赫 曼仍被美国关押,面临最严 酷的折磨,精神与肉体都受 到摧残。

阿卜杜勒-拉赫曼与世 贸中心另一名合谋袭击者拉 姆奇·优素福目前都被关押 在美国科罗拉多州一座联邦 监狱内,这座监狱名为极限 管理监狱, 是全美戒备最森 严,管理最严格的监狱。

极限管理监狱囚徒每 天有23个小时都被单独囚 禁在一间约7平米的混凝 土隔音牢房内,只有一道 铁门可以进出。牢房用氖 光灯照明,大部分家具由 水泥制成, 高处墙上的一 道小窗可以透进一些自然 光。牢房内有淋浴设备,有 一台小黑白电视机,但节 目受到严格控制

王丰丰(新华社供本报特稿)